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UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIŞOARA 

FACULTATEA DE SOCIOLOGIE ŞI PSIHOLOGIE 

DEPARTAMENTUL DE ASISTENŢĂ SOCIALĂ 

 

 

CERERE DE ÎNFIINŢARE A UNUI PROGRAM POSTUNIVERSITAR DE FORMARE ŞI DEZVOLTARE 

PROFESIONALĂ CONTINUĂ :  

 

CONSILIERE ÎN ADOPŢII 

 

1. Expunere de motive 

 

În conformitate cu prevederile legilor actuale Departamentul de Asistenţă Socială din cadrul Universităţii 

de Vest din Timişoara organizează un program postuniversitar de formare şi dezvoltare profesională 

continuă în domeniul consilierii în adoptii. 

Acest program postuniversitar de formare şi dezvoltare profesională continuă se va intitula:  „Post 

Master Certificate Program to Promote Successful Domestic Adoptions” (program postmasteral de 

promovare a adopţiilor naţionale de succes) şi va avea durata de un semestru de pregătire teoretică şi 

un semestru de supervizare ( pregătire practică).   

Programul se organizează având la bază Legea Educaţiei Naţionale (Legea 1/2011, Art. 171, Art. 173, 

Art. 288), Ordinul MCTS nr. 3163/01.02.2012 – privind METODOLOGIA CADRU de organizare şi 

funcţionare a PROGRAMELOR POSTUNIVERSITARE DE FORMARE ŞI DEZVOLTARE PROFESIONALĂ 

CONTINUĂ, Ordinul MCTS nr. 5370/21.08.2012 pentru aprobarea Modelului CERTIFICATULUI DE 

ATESTARE A COMPETENŢELOR PROFESIONALE şi a SUPLIMENTULUI DESCRIPTIV (Publicat în M.O. nr. 

618 / 28.08.2012). 

Programul adoptă Modelul de referinţă a PLANULUI DE ÎNVĂŢĂMÂNT pentru PROGRAMELE 

POSTUNIVERSITARE DE FORMARE ŞI DEZVOLTARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ, propusă de Minister. 

 

În conformitate cu aceste prevederi, în Legea 1/2011, în Art. 171, se menţionează: ”Programele 

postuniversitare sunt: ... b). programe postuniversitare de formare şi dezvoltare profesională continuă.”. 

În Legea 1/2011, Art. 173, sunt prevăzute următoarele: ”(1) Pot organiza programe postuniversitare de 

formare şi dezvoltare profesională continuă toate acele instituţii de învăţământ superior care au 

acreditate cel puţin programe de studii universitare de licenţă în domeniul ştiinţific respectiv; (2) 

Programele postuniversitare de formare şi dezvoltare profesională continuă se desfăşoară pe baza unui 

regulament propriu de organizare şi desfăşurare, aprobat de senatul universitar şi cu respectarea 

reglementărilor în vigoare; (3) Programele postuniversitare pot utiliza ECTS/SECT şi se finalizează cu un 

examen de certificare a competenţelor profesionale asimilate de cursant pe parcursul programului; (4) 

Programele postuniversitare se pot organiza în regim de taxă sau cu finanţare din alte surse; (5) Au 

dreptul să participe la studii postuniversitare absolvenţii care au cel puţin studii universitare cu diplomă 
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de licenţă sau echivalentă; (6) La finalizarea programelor postuniversitare de formare şi dezvoltare 

profesională, instituţia organizatoare eliberează un certificat de atestare a competenţelor profesionale 

specifice programului.”  

 

Pentru avizarea la MEN a Programelor postuniversitare de formare şi dezvoltare profesională 

continuă, se cere: 

Copie a Standardului ocupaţional pentru Asistentul Social Adopţie sau/şi 

Copia Calificării universitare. 

 

Studii şi cercetări precum şi experienţa de viaţă ne arată faptul că adopţia reprezintă cea mai bună 

măsură de protecţie a copilului separat de părinţii biologici. Deprinderile şi cunoştinţele profesioniştilor 

care lucrează în adopţii sunt predictori importanţi ai succesului în adopţii. 

Adopţia este un proces care se desfăşoară pe durata întregii vieţi. Pe perioada ciclului de viaţă a familiei 

între părinţii adoptivi şi copiii adoptaţi pot apărea diferite situaţii.  

Scopul programului post-masteral este de a ameliora cunoştintele şi deprinderile lucrătorilor în domeniul 

adopţiilor astfel încât aceştia să fie tot mai capabili să sprijine părinţii adoptivi şi copiii adoptaţi, în 

fiecare stadiu al vieţii. Astfel de cunoştinţe şi deprinderi vor creşte şansele de succes în adopţii, iar 

adopţiile de succes vor conduce spre sporirea interesului public faţă de adopţii aşa încât adopţiile 

naţionale vor spori. Aceste rezultate ţintite de programul de formare sunt în acord cu viziunea Oficiului 

Român pentru Adopţii şi a Preşedintelui său, Bogdan Panait. 

 

STATUTUL PROGRAMULUI 

Acest program postuniversitar de dezvoltare si formare continua isi propune ca in primul an sa 

functioneze in regim de scutire de taxa, in baza unui Acord de Cooperare incheiat intre The Mendel 

School of Applied Social Sciences, Case Western Reserve University si Universitatea de Vest din 

Timisoara, la data de 12.02.2012. In Anexa 2 la prezentul document se afla Acordul de Cooperare.  

 

In anii urmatori, prin acord comun intre parti, cuantumul taxei se va stabili la începutul fiecărui an 

universitar luând în considerare costurile de şcolarizare estimate pe un student finanţat de la buget, 

precum şi preţurile practicate pe piaţa pregătirii profesionale pentru cursuri cu durata şi complexitatea 

similară. Veniturile se vor constitui în venituri proprii şi vor fi folosite în conformitate cu dispoziţiile 

legale în vigoare. Salarizarea cadrelor didactice care desfăşoară activităţi în cadrul acestui curs se face în 

regim de plată pe baza unui stat de funcţiuni aprobat. Legea 1/2011, Art. 288., prevede că ”(1) 

Activităţile didactice care excedează o normă didactică prevăzută la art. 287 sunt remunerate în regim 

de plată cu ora. Pentru personalul titular, numărul maxim de ore plătite în regim de plată cu ora, 

indiferent de instituţia la care se efectuează, nu poate depăşi norma didactică minimă.”. 
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DISEMINAREA INFORMAŢIILOR CU PRIVIRE LA PROGRAM:  Coordonatorul român al programului,  

Roxana Ungureanu, va răspunde de diseminarea informaţiilor cu privire la program. Publicitatea va fi 

dezvoltată de Prof. Ana Muntean, împreună cu ORA şi cu Conf.dr. Cosmin Goian, Şeful Departamentului 

de Asistenţă socială. Diseminarea de informaţii se va face la nivel de judeţ, Regiune şi ţară, în sectorul 

guvernamental şi neguvernamental. Roxana Ungureanu va verifica îndeplinirea criteriilor de către 

persoanele care se vor înscrie pentru program. Ea va participa de asemenea, la identificarea grupului 

care va urma programul de supervizare.  

 

Misiunea şi obiectivele 

 

MISIUNEA acestui program constă în desfăşurarea unei activităţi didactice de o calitate ridicată astfel 

încât să se satisfacă cerinţele de perfecţionare în domeniul asistenţei sociale în adopţie. 

 

Cursul se adresează tuturor absolvenţilor din învăţământul universitar în domeniul socio-uman, tuturor 

absolvenţilor universitari care au activităţi sau sunt implicaţi în domeniul adopţiilor sau care doresc 

această formă de perfecţionare. 

Misiunea cursului se poate rezuma la lărgirea pregătirii profesionale şi calificarea necesară consilierii în 

adopţie, punând accent pe adopţia naţională.  

Obiectivele strategice urmărite sunt: 

 Pregătirea unei mulţimi competitive de asistenţi sociali specializaţi în adopţie (cf. Standardele 

ocupaţionale) ; 

 Perfecţionarea şi calificarea actualilor asistenţi sociali în adopţie, în domeniul consilierii;  

 Însuşirea cunoştinţelor teoretice care să asigure exercitarea cu profesionalism a consilierii în 

adopţie; 

 Formarea abilităţilor de consiliere în adopţie; 

 Stimularea interesului pentru autoperfecţionare şi competitivitate; 

 Formarea capacităţilor specifice muncii în echipă. 

 

Istoricul dezvoltării programului de formare 

Cu fonduri asigurate de către CWRU Office for International Affairs and the Mandel School of Applied 

Social Sciences (MSASS), Professor Groza, Professor Wood and Ms. Rosenberg au condus o serie de 

interviuri cu persoane relevante în domeniu, din Timişoara şi Bucureşti.  Interviurile au inclus personal 

administrativ, educativ şi cercetători de la Universitatea de Vest din Timişoara, Facultatea de Sociologie 

şi Psihologie, Departamentul de Asistenţă Socială, profesionişti din adopţie de la DGASPC Timiş, personal 

din adopţii din DGASPC Argeş, părinţi adoptivi, adolescenţi adoptaţi, o preşedintă de organizaţie de 

părinţi, supervizori ai unor servicii de bunăstare a copilului, personal ORA, şi Preşedintele ORA.  Prezenta 

propunere de program se bazează pe informaţia colectată în aceste interviuri.  
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Planul de învăţământ 

 

1. CONŢINUTUL PLANULUI DE ÎNVĂŢĂMÂNT 

 

Planul de învăţământ al acestui program postuniversitar de formare şi dezvoltare 

profesională continuă răspunde misiunii şi obiectivelor strategice stabilite, cuprinzând disciplinele 

care oferă cunoştinţele de specialitate solicitate, fiind bine structurat şi adaptat la cerinţele 

cursanţilor potenţiali. 

Planul de învăţământ al acestui program este prezentat mai jos: 

 

AVIZAT M.E.N., 
 

Plan de învăţământ 

Valabil începând cu anul universitar: 2013/2014 .8) 

 

Nr. 

 crt. 

Disciplina Activităţi didactice Nr.  

credite 

Forma  

de 

evaluare 

C S L P AP 

1. Practica bazată pe dovezi în adopţie, 

inclusiv crearea unor servicii post-

adopţie  

Cum să vorbeşti cu copilul aflat la 

diferite vârste despre adopţie.  

149) 9) 9) 9) 9)    310) Examen 

2. Să înţelegem modul în care genetica şi 

părinţii biologici afectează evoluţia 

copilului adoptat 

Modele de intervenţie cu aşteptările 

părinţilor. 

20     3 Examen 

3. Intervenţii cu părinţi adoptivi şi copii 

adoptaţi în vârstă de:  0-5 ani; 6-12 ani; 

12-18 ani; 18 şi peste 18 ani;  

Căutarea familiei biologice: probleme 

clinice şi logistice. 

14     3 Examen 

4. Strategii specifice de recrutare a 

copiilor de vârste mai mari  

Pregătirea pentru adopţie a părinţilor şi 

copiilor cu vârste între: 0-5 ani; 6-12 

ani; 12-16 ani. 

14     3 Examen 
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5. Impactul alcoolismului părinţilor asupra 

comportamentului copilului adoptat şi 

intervenţiile specifice  

Impactul Traumei copiilor adoptaţi şi a 

familiilor adoptive şi intervenţiile 

necesare. 

14     3 Examen 

6. Potrivirea caracteristicilor copilului cu 

aşteptările părinţilor;  

Probleme medicale şi psihosociale în 

cazul copiilor adoptaţi din instituţii şi 

servicii de protecţie socială şi medicală. 

28     6 Examen 

7. Adoptarea copiilor cu dizabilităţi;  

Sprijin şi servicii post-adopţie. 

14     3 Examen 

8. Asistenţa maternală şi adopţia 

Lucrul cu copiii adoptaţi pe tema 

ataşamentului. 

14     3 Examen 

9. Subiecte specifice în lucrul cu populaţii 

vulnerabile cum ar fi copiii  

Comunicarea deschisă între membrii 

familiei adoptive. 

14     3 Examen 

10. Fundamentul genealogic, formarea 

identităţii şi povestea vieţii în lucrul cu 

persoanele adoptate. 

14     3 Examen 

11. Supervizare 14     3 Examen 

12. Examen de certificare a competenţelor 

profesionale asimilate de cursanţi  pe 

parcursul programului 

6     -  

Total ore 180     36  

 

Rector,                Decan,  

 

.........................................................11)              .........................................................12) 

 

 

 

     1)denumirea legală a instituţiei de învăţământ superior 
2)denumirea legală a facultăţii sau departamentului care va organiza şcolarizarea, va gestiona evidenţa 

cursanţilor şi va completa actele de studii 
3)denumirea programului postuniversitar de formare şi dezvoltare profesională continuă 
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4)forma de învăţământ, conform legii nr.1/2011, corelat cu formele de învăţământ existente în domeniul de 

licenţă pe care se fundamentează programul de studii 
5)denumirea domeniului de licenţă pe care se fundamentează programul postuniversitar de formare şi 

dezvoltare profesională continuă şi în care există programe de studii acreditate 
6)denumirea calificării universitare sau a standardului ocupaţional din care sunt preluate 

competenţele/unităţile de competenţă dezvoltate în cadrul programului postuniversitar de formare şi 

dezvoltare profesională continuă, după caz 
7)denumirea competenţelor – întregi sau parţiale, conform RNCIS (dacă se utilizează o calificare 

universitară) sau unităţilor de competenţă (dacă se utilizează un standard ocupaţional) însoţite de codul 

din calificarea universitară/standardul ocupaţional 
8)anul universitar în care este prima dată şcolarizat programul postuniversitar de formare şi dezvoltare 

profesională continuă 
9)se completează numărul total de ore (nu ore săptămânale) pentru fiecare disciplină 
10)se completează cu numărul de credite calculat în conformitate cu regulamentul propriu de organizare şi 

desfăşurare a programelor postuniversitare de formare şi dezvoltare profesională continuă, aprobat de 

senatul universitar 
11)numele, semnătura şi ştampila rectorului 
12)numele şi semnătura decanului sau directorului de departament, după caz 

 

Pregatirea teoretica cuprinde cate 3 ore de predare prin videoconferinte, timp de 10 sesiuni, intre lunile 

noiembrie si aprilie 2014. In continuare, pana in septembrie 2014 inclusiv se desfasoara etapa de 

supervizare. Aceasta etapa de supervizare de grup se desfasoara are durata de 6 luni, cu o sedinta pe 

luna. 

 

Tematica disciplinelor 

 

Subiectele programului de formare: 

 Practica bazată pe dovezi în adopţie, inclusiv crearea unor servicii post-adopţie  

 Cum să vorbeşti cu copilul aflat la diferite vârste despre adopţie  

 Să înţelegem modul în care genetica şi părinţii biologici afectează evoluţia copilului adoptat 

 Modele de intervenţie cu aşteptările părinţilor  

 Intervenţii cu părinţi adoptivi şi copii adoptaţi în vârstă de:  0-5 ani; 6-12 ani; 12-18 ani; 18 şi 

peste 18 ani;  

 Căutarea familiei biologice: probleme clinice şi logistice  

 Strategii specifice de recrutare a copiilor de vârste mai mari  

 Pregătirea pentru adopţie a părinţilor şi copiilor cu vârste între: 0-5 ani; 6-12 ani; 12-16 ani; 

 Impactul alcoolismului părinţilor asupra comportamentului copilului adoptat şi intervenţiile 

specifice  

 Impactul Traumei copiilor adoptaţi şi a familiilor adoptive şi intervenţiile necesare  



8 

 

 Potrivirea caracteristicilor copilului cu aşteptările părinţilor;  

 Probleme medicale şi psihosociale în cazul copiilor adoptaţi din instituţii şi servicii de protecţie 

socială şi medicală;  

 Adoptarea copiilor cu dizabilităţi;  

 Sprijin şi servicii post-adopţie 

 Asistenţa maternală şi adopţia 

 Lucrul cu copiii adoptaţi pe tema ataşamentului;  

 Subiecte specifice în lucrul cu populaţii vulnerabile cum ar fi copiii  

 Comunicarea deschisă între membrii familiei adoptive  

 Fundamentul genealogic, formarea identităţii şi povestea vieţii în lucrul cu persoanele adoptate.  

 

In Anexa 1 la acest document se afla lista tematicilor care vor fi sustinute de catre partenerii din 

strainatate. 

 

 

Modul de organizare 

 

În cadrul programului va funcţiona o grupă de studenţi postuniversitari (post-masterali) 

formată din minimum 30 de persoane. Admiterea la programul postuniversitar de perfecţionare se 

face pe bază de cerere şi dosar de înscriere în limita locurilor anunţate, iar durata standard a 

studiilor va fi de un semestru (partea de pregătire teoretică) şi un alt semestru (partea de pregătire 

practică).  

Cursurile în varianta standard se vor desfăşura la sfârşitul săptămânii: vinerea după amiază şi 

sâmbăta dimineaţa, în spaţiile de învăţământ ale Facultăţii de Sociologie şi Psihologie/ 

Departamentul de Asistenţă Socială. 

 

Responsabilitatile cadrelor didactice 

 

Directorul cursului din partea Departamentului de Asistenţă Socială va fi Doamna Prof. 

univ. dr. Ana Muntean.  

 

În prima ediţie a programului, acesta se va desfăşura prin video-conferinţe lunare, cursurile fiind 

furnizate de către colegii de la Mandel School University of Applied Social Sciences şi va fi tradus de 

către dna Prof. Ana Muntean. Tot d-na Prof. se va îngriji de a asigura manualele puse la dispoziţie cu titlu 

gratuit de către colegii de la Universitatea din SUA.  

Organizatorii şi furnizorii cursului sunt:  

Victor Groza, PhD, is a social work faculty member and the Grace F. Brody Professor of Parent-Child 

Studies at the Mandel School of Applied Social Sciences, Case Western Reserve University, Cleveland, 

OH, USA.  His paternal grandparents emigrated from Romania in the early 1900s and he has been 
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committed to helping Romania since 1991.  He has worked with the Ministry for the Handicapped 

(1991-1993), assisting in the development of Social Work programs at Universities across Romania 

(1993-1998), trained NGO leaders and practitioners in family preservation and family reunification skills 

(1994-1998), examined outcomes in Romanian domestic adoptions that involved training to improve 

domestic adoptions (1999-2000), and evaluated the foster care program that was a public-private 

partnership in Bistrita-Nasaud that included training from the evidence gathered from studying foster 

families/foster children (2001-2003).  He has subsequently worked with other countries on improving 

child welfare systems, including improving domestic adoptions; this has included Ukraine, India, 

Guatemala and Ethiopia.  He is the author/co-author of 5 books and over 70 articles published in high 

impact child welfare journals focusing mostly on adoption.  He is internationally recognized for his 

expertise in child welfare training, child welfare system development, and adoption.  Professor Groza is 

the project Co-Director in the USA.  He traveled to Romania in April-May 2013 to conduct key informant 

interviews with a team from the USA. 

Zoe Breen Wood, PhD, is an Assistant Professor at the Mandel School of Applied Social Sciences, Case 

Western Reserve University, Cleveland, OH, USA .  Professor Wood is the project Co-Director in the USA 

with Professor Groza.  Dr. Wood, also an adoptive parent of a sibling group that are now all adults, is an 

international expert in the development of adoption and child welfare systems.  She has worked in 

Guatemala and Ethiopia as well as participating as one of the team members for the trip in Romania in 

April-May 2013.  She has been Director of the Center for Public Service Leadership and the MSASS Field 

Education department; she is currently Director of Educational Outcome Assessment in the Master’s 

program.   Dr. Wood has provided training, supervision and consultation to private and public child 

welfare agencies and has presented adoption-related workshops at national and international 

conferences.  

Karen Rosenberg, LISW-S, is the Clinical Supervisor for the model of training used in this proposal.   Her 

maternal grandmother also emigrated from Romania (family name of Katz).   Ms. Rosenberg has been 

the clinical supervisor of our training projects in Cleveland for the last four years.  She has over 30 years 

of professional clinical social work practice experience with adoptees, adoptive families and birth 

families who made an adoption plan.  She is co-author of the book, Clinical and Practice Issues in 

Adoption, with Professor Grozaand has written adoption/mental health articles published in journals.  In 

addition to her private therapy practice, Ms. Rosenberg has provided training, supervision and 

consultation to private and public mental health and adoption agencies and has presented adoption-

related workshops at national and international conferences. Also, Ms. Rosenberg facilitates women’s 

empowerment groups in North America, Central America and South America. Ms. Rosenberg has a long 

history of being involved and interested in multi-cultural and international social work. She traveled with 

the team to Romania in April-May 2013. 

Ana Muntean, PhD, is the Project Director in Romania.  Dr. Muntean is a Social Work Professor in the 

Faculty of Psychology and Sociology, Social Work Department at the West University of Timisoara. She 

has an extensive publication record, including publications with Professor Groza.  During 2008-2011 she 
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conducted the first national research project (FISAN) to study the important factors supporting 

successful adoptions in Romania. She is a leading expert in Romania on adoptions. 

Cosmin Goian, PhD, is the Director of the Department of Social Work, Faculty of Sociology and 

Psychology, at the West University of Timisoara.  Dr. Goian will represent the project to the faculty and 

administration of the University as well as to the Social Work Colegium (National Association of Social 

Workers).   

Roxana Ungureanu, MSW, is the Project Coordinator in Romania.  She is a research assistant at the 

Research Center Based on Child-Parent Interaction (CICOP). The center is a research unit attached to the 

Social Work Department from West University of Timisoara. During 2009-2011 she was involved in 

FISAN project. In 2011, Roxana graduated the master program Preventing violence against children in 

the family and society. Her dissertation thesis “Project of intervention with adopted adolescents” is 

based on the experience of working with adopted adolescents during the therapeutic camps held in 

2010 and 2011.   

 

In Anexa 3 a prezentului document se afla informatii mai detaliate privind participantii la Program si 

responsabilitatile partenerilor. 

 

 

PARTICIPANŢI 

Participanţii sunt absolvenţi de studii masterale în Asistenţă Socială sau Psihologie, Drept sau Medicină, 

în acord cu legislaţia din România.  

 

Conditiile inscrierii pentru practicienii care activeaza in sistemul de protectie a copilului sunt:  

 sa fie absolventi de Asistenta Sociala sau Psihologie 

 sa aiba finalizate studiile masteralet (sau 4 ani de studii de Licenta) 

 sa lucreze in adoptii  

 sa inteleaga limba engleza 

 sa poata participa la 80% din video-conferinte, in sala de clasa.  

 

Dosarul de inscriere trebuie sa contina: 

1. Copie legalizată  a diplomei de licenţă sau a documentului echivalent acesteia şi copia legalizată a 

foii matrricole (suplimentului la diplomă) sau a documentului echivalent acesteia; 

2. Copie legalizată a diplomei de masterat sau a documentului echivalent acesteia şi copia legalizată 

a foii matrricole (suplimentului la diplomă) sau a documentului echivalent acesteia; 

3. Copia legalizată a certificatului de naştere; 

4. Copie legalizată a certificatului de căsătorie (dacă este cazul); 

5. 3 poze format ¾. 

6. Fisa de inscriere 

 



11 

 

La depunerea dosarului, cursantul va plati taxa de inmatriculare in valoare de 100 RON. 

 

In Anexa 5 la prezentul document se afla Fisa de inscriere. 

 

 

CERTIFICATELE 

 

Vor fi acordate două tipuri de certificate: 

 Certificat de participare la componenta educaţională a formării; fiecare modul de formare va fi 

recunoscut printr-un astfel de certificat; 10 module de formare de câte 3 ore vor fi furnizate 

participanţilor, în număr de până la 30; 

 Certificat post-masteral în Consiliere în Adoptii, care va fi oferit celor aproximativ 10 participanţi 

selectaţi din rândurile celor 30 de participanţi. Selectarea studentilor care vor intra in etapa de 

supervizare se realizeaza in ordinea descrescatoare a notelor obtinute in perioada pregatirii 

teoretice. Studentii selectati vor beneficia timp de 6 luni de zile de o supervizare vizând 

transferul de cunoştinţe şi deprinderi. Certificatul post-masteral va fi eliberat în limba română de 

către Universitatea de Vest din Timişoara şi în limba engleză de către Case Western Reserve 

University, Cleveland, OH, USA.   

 

Pregatirea teoretica va fi certificata in virtutea notelor obtinute la lucrarile intocmite de catre studenti 

pe parcursul programului (10 module/10 note). In ceea ce priveste absolventii supervizarii, acestia vor 

prezenta in limba engleza un studiu de caz ce va fi evaluat de catre coordonatorii programului de la 

Mandel School si din partea UVT. 

 

Competentele castigate de catre absolventii Programului postuniversitar de formare si dezvoltare 

continua „Consiliere in adoptii” sunt cele corespunzatoare standardului ocupational al asistentului social 

in adoptii (Anexa 4). 

 

STANDARD OCUPATIONAL 

Ocupaţia: Asistent social adopţie 

Domeniul: Sănătate şi asistenţă socială 

Bucureşti 1999 

Asistent social adopţie 

 

UNITĂŢILE DE COMPETENŢĂ 

Domeniile de competenţă Unităţile de competenţă 

Administraţie  

Întocmirea dosarului de adopţie  

Susţinerea dosarului de adopţie 
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Competenţe generale la locul de muncă 

Comunicarea interactivă 

Comunicarea interpersonală 

Organizarea lucrului în echipa pluridisciplinară 

Planificarea activităţilor specifice 

 

Consiliere  

Asigurarea legăturii între autoritatea tutelară şi familia potenţială 

Consilierea familiei în perioada post adopţie 

Consilierea potenţialilor părinţi din punct de vedere legislativ 

Facilitarea legăturii între copil şi familia adoptivă 

Evaluare copilului 

Evaluarea familiei potenţiale de plasament sau adopţie 

 

 

Calendarul, locul de desfăşurare şi condiţiile materiale disponibile 

 

Programul de studi postuniversitare de formare si dezvoltare continua „Consiliere in adoptii” va debuta 

cu primul curs, in data de 1 noiembrie 2013. (Anexa 1). 

 

FORMAREA va avea loc prin video-conferinţe în spaţiile Universităţii de Vest  echipate cu aparatura 

necesară, unde se vor grupa participaţii.  

Orarul posibil va fi între 15,00-18,00, p.m., adică ora 9,00-12,00 pe Coasta de Est  a Statelor Unite.  

 Grupul de supervizare va fi organizat într-un orar acceptabil pentru participant. Supervizarea se va 

realiza tot prin video-conferinţă, pe  SKYPE  sau Adobe Connect. 

 

Programul de formare va fi de asemenea acreditat de Colegiul Asistenţilor Sociali.  
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ANEXE 

 

Anexa 1: Lista tematicilor care vor fi sustinute de catre partenerii din strainatate. 

 

1. Introduction to the training 

program; Medical and 

psychosocial issues for 

children adopted from 

group/orphanage/institution

al care 

Victor Groza, PhD Nov 1 

2. Child specific recruitment 

strategies for older children& 

children with special needs 

Renay Sanders, MSSA; 

Cristina Nedelcu, MSSA 

Nov 22 

3. Matching child qualities with 

parent expectations 

Adoption Myths 

Beth Brindo, MSSA Dec 13 

4. Foster caregivers and 

adoption 

Jane Robertson, MSSA Jan 17 

5. The impact of trauma on 

adoptees and their families 

with interventions 

Zoe Breen Wood, PhD Feb 7 

6. Preparing children for 

adoption; searching for birth 

family 

Victor Groza, PhD Feb 28 

7. The impact of alcohol on 

adoptee behavior and 

interventions 

Felicia Fago, PhD March 7 

8. Interventions with adoptees 

of different ages and their 

families—Part 1 

HolliRizethnaler, MSSA, 

& Becky Bernstein, 

MSSA 

March 21 

9. Interventions with adoptees 

of different ages and their 

families—Part II 

HolliRizethnaler, MSSA, 

& Becky Bernstein, 

MSSA 

March 28 

10. Post adoption support and 

parent support groups; wrap 

up & evaluation of training 

Zoe Breen Wood, PhD April 11 
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Anexa 2: Formular de înscriere 

 

Formular de înscriere la programul de perfecţionare post-universitară: 
Consiliere în adopţii 

 
Scopul programului post-masteral este de a ameliora cunoştinţele şi deprinderile lucrătorilor în 
domeniul adopţiilor astfel încât aceştia să fie tot mai capabili să sprijine părinţii adoptivi şi copiii 
adoptaţi, în fiecare stadiu al vieţii. Astfel de cunoştinţe şi deprinderi vor creşte şansele de succes în 
adopţii, iar adopţiile de succes vor conduce spre sporirea interesului public faţă de adopţii aşa încât 
adopţiile naţionale vor spori. 
 
Persoanele responsabile cu organizarea programului din partea Universităţii de Vest sunt: 
Conf.dr. Cosmin Goian, Şeful Departamentului de Asistenţă Socială al UVT 
Prof. Ana Muntean 
Asistent social, Roxana Ungureanu 
 
Persoanele doritoare sunt rugate să completeze formularul de mai jos şi să-l trimită pe adresa de e-mail: 
 
 
Nume ………………………………… 
Prenume………………………………….. 
 
Adresa curentă……………………………………………….. 
 
Data naşterii……………………………………………………… 
 
Studii universitare absolvite în formarea de bază………………………………. Anul absolvirii ................... 
Specializare( masterat).......................................................anul absolvirii............................. 
 
Loc de muncă............................................................................... 
 
Ultima formare absolvită……………………………………………… 
 
În ce măsură cunoaşteţi limba engleză: 
vorbit (încercuiţi) 100%       80%     60%     40%      20%      0% 
citit (încercuiţi)     100%       80%     60%     40%      20%      0% 
scris (încercuiţi)     100%       80%     60%     40%      20%      0% 
 
 
Doriţi să urmaţi doar formarea teoretică………………………da/nu 
 
Doriţi să urmaţi ambele forme de formare (teoretică şi practică)...............da/ nu 
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Programul se va desfăşura între orele 15,00 - 18,00........în zilele de ....timp de 5 săptămâni, începând cu 
octombrie 2013. 
 
Cât apreciaţi că veţi putea participa la programul teoretic de formare ?  
100%       80%     60%     40%      20%      0% 
Cât apreciaţi că aţi putea participa la formarea practică (supervizarea)? 
100%       80%     60%     40%      20%      0% 
 
 
 
Data:                                                                                                                        Semnătura: 
.......................                                                                                                   ................................ 
 
 
 
 
Vă rugăm să citiţi cu atenţie informaţiile de mai jos! 
 
 
 
Depunerea dosarelor se face în perioada 7.09.2013 – 30. 09.2013  
 
Documentele necesare: 

1. Formularul de înscriere de mai sus se trimite, în orice perioada între 21 iulie – 30 septembrie, 
prin e-mail la adresa: roxanaungureanu@yahoo.com 
 
Apoi următoarele documente adunate în dosar vor fi depuse, în perioada mai sus menţionată:  

2. Copie legalizată  a diplomei de licenţă sau a documentului echivalent acesteia şȋ  copia legalizată 
a foii matrricole (suplimentului la diplomă) sau a documentului echivalent acesteia; 

3. Copie legalizată a diplomei de masterat sau a documentului echivalent acesteia şȋ  copia 
legalizată a foii matrricole (suplimentului la diplomă) sau a documentului echivalent acesteia; 

4. Copia legalizată a certificatului de naştere; 
5. Copie legalizată a certificatului de căsătorie (dacă este cazul); 
6. 3 poze format ¾. 

 
Persoană de contact: Roxana Ungureanu 
Tel: 0746544449 
E-mail : roxanaungureanu17@yahoo.com. 
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